

Thomas Röper: Skandál s odposlechy, který média tají

 infokurýr.cz/n/2023/07/18/thomas-roper-skandal-s-odposlechy-ktery-media-taji

kurýr

18. července 2023



Únik z Pentagonu vynesl na světlo, jak rozsáhle americké tajné služby špehují a odposlouchávají celý svět, včetně svých „spojenců“. Západní média o tom raději neinformují.

Před deseti lety byla odhalení Edwarda Snowdena o odposledech americkou tajnou službou NSA stále skandálem a velkým tématem v médiích. Od té doby USA evidentně využily svého vlivu, aby udržely západní média ještě blíže k řetězu, protože pozdější skandály amerických tajných služeb s odposlechy, například v Německu, vedly v lepším případě jen k drobným zprávám. Kdo například v Německu slyšel, že v roce 2021 vyšlo najevo, jak NSA s podporou dánské vlády odposlouchávala severoevropské země? Pokud je to pro vás novinka, můžete si o tom přečíst [zde](#) .

Žádné následky, pár zpráv v médiích, pak se na skandál rychle zapomnělo. Totéž jsme nyní zažili znovu u úniku z Pentagonu, ve kterém se dostaly na veřejnost nové podrobnosti o odposlechových

praktikách NSA, aniž by německá média byla toho názoru, že o tom musí podrobně informovat.

Ne tak v Rusku, protože v neděli to bylo téma v týdenním přehledu zpráv ruské televize a překládal jsem ruskou reportáž .

Začátek překladu:

Západní tajné služby se snaží zakrýt výbuch informační bomby

V dubnu vzbudil rozruch příběh o „úniku“ tajných dokumentů Pentagonu Jacka Teixeira, 22letého amerického vojenského důstojníka z Massachusetts. Na internetu publikoval více než tisíc stránek, ale největší ohlas zaznamenaly dokumenty o celosvětovém programu elektronické špionáže americké NSA. Odposlouchává rozhovory politiků, úředníků a vysokých vojenských představitelů po celém světě, včetně spojenců.

K odposlechu dochází prostřednictvím hacknutých elektronických zařízení – chytrých telefonů, tabletů, chytrých televizí a dalších internetových zařízení. Ruské tajné služby FSB a FSO vydaly oficiální prohlášení, že špionážní operace NSA byly prováděny prostřednictvím produktů Apple: „Bylo zjištěno, že bylo infikováno několik tisíc telefonů této značky. Kromě domácích účastníků byla infikována i zahraniční čísla a účastníci používající SIM karty registrované na diplomatických misích a ambasádách v Rusku, včetně zemí bloku NATO a postsovětského prostoru, ale i Izraele, Jihoafrické republiky a Číny. Informace získané ruskými zpravodajskými službami svědčí o úzké spolupráci americké společnosti Apple s národními zpravodajskými službami, zejména NSA. Společnost poskytuje americkým zpravodajským agenturám širokou škálu možností ke sledování kohokoli, kdo se o Bílý dům zajímá, včetně jejich partnerů v protiruských aktivitách, ale také jejich vlastních občanů.“

Jack Teixeira je za mřížemi. Jeho soud začal koncem června. Hrozí mu až 60 let vězení. Je jasné, že americké tajné služby by toto téma raději nezmiňovaly. Ale internet nikdy nezapomíná, jak ukazuje naše zpráva.

Západní tajné služby se snaží výbuch informační bomby utajit, ale nedaří se jim to. Mnoho dokumentů již bylo odstraněno z otevřeného přístupu, ale zůstaly u hackerů a členů uzavřených komunit na temném webu. Toto je systém označování těchto dokumentů: “Důvěrné”, “Tajné”, “Přísně tajné”, “Informace získané metodami elektronického průzkumu”, včetně “V průběhu zvláště důležitých operací”, “Informace určené pouze pro USA jsou”, “Informace, které mohou být sdíleny s NATO” a Data, která mohou být sdílena s “Five Eyes Alliance”. To je název pětičlenné konfederace zpravodajských služeb USA, Velké Británie, Kanady, Austrálie a Nového Zélandu.

PRO

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST
www.stranapro.cz

Nyní se aliance soustředí na situaci na Ukrajině. Materiály NSA, které jsou označeny jako „přísně tajné“ a „pro distribuci Pěti očím“, obsahují zmínky o zachycování utajovaných dokumentů z Hlavního operačního ředitelství ruského generálního štábu a Centra řízení národní obrany. Zřejmě došlo k pokusu proniknout do uzavřené počítačové sítě ministerstva obrany: „Ruské 3. ředitelství hlavního operačního ředitelství dne 27. února předalo informaci o cíli – skladu ropy a vybavení ukrajinských ozbrojených sil v Kryvyi Rogu. – která mohla být k blíže neurčenému datu, mohla být zasažena. Zástupce ruského ministerstva obrany požádal o rozkazy

Jde také o naše „plány na boj s tanky NATO, které půjdou na Ukrajinu od dubna 2023!“ To je název shrnutí. O podrobnostech plánů jsou však pouze obecné informace. Jak jste tato data získali?

„Je to nejlepší prostředek k osvícení. WhatsApp zapne kameru, pak mikrofon, pak znovu kameru a pak znovu mikrofon, ačkoli WhatsApp se nepoužívá. Proto by dnes mělo být používání chytrých telefonů zakázáno, zejména v klíčových ruských agenturách, protože všechny zpravodajské informace dnes přicházejí přes tato zařízení,“ řekl Alexander Ionov, šéf ruského antiglobalizačního hnutí a lidskoprávní aktivista.

Ministerstvo obrany identifikovalo a odstranilo nejzranitelnější místa ve své digitální obraně.

Toto je odposlech NSA Selenského z února tohoto roku. Ukazuje, že samy USA si jsou vědomy zákulisních jednání v ukrajinské prezidentské administrativě: „Zelensky vyjádřil 28. února znepokojení vrchnímu veliteli ukrajinských ozbrojených sil generálu Valeriji Salužnému a neznámému ukrajinskému představiteli, že Ukrajina nemá žádné rakety dlouhého doletu, které by mohly zasáhnout pozice ruských jednotek v Rusku, a ani nic, čím by na ně zaútočila.

To bylo předtím, než Británie začala dodávat Kyjevu svůj Storm Shadow. A nyní Francouzi posílají na Ukrajinu i rakety dlouhého doletu SCALP. Je rozumné usuzovat, že USA přizpůsobují svou politiku NATO i na základě takových tajných zpráv svých tajných služeb.

USA také špehují své „přátele“ z NATO. Flirtuje Berlín například s Pekingem? Zde je shrnutí schůzky mezi představiteli německého ministerstva obrany a jejich čínskými protějšky NSA: „Němci si byli vědomi toho, že Čína se snaží ‚oklamat‘ Evropu tváří v tvář intenzivnímu tlaku USA, a Němci věřili, že vyjadřují solidaritu s podporou USA tím, že se odmítají zapojit do velké obranné spolupráce s Čínou.”

Američané vždy přikládali elektronické špionáži velký význam. Než smartphony existovaly, používali štěnice, směrové mikrofony a malé skryté videokamery.

„Vysoký úředník administrativy cestoval po světě a řekl, že Američané odposlouchávají přes 40 zemí, partnery v OSN a vůdce těchto zemí. Pokud si myslíte, že mluvím o Edwardu Snowdenovi, je to špatně. Snowden byl v roce 2013, ale příběh, který vyprávím, byl před 40 lety. Jedním z prvních přeběhlíků z NSA byl muž jménem Hamilton, pak tam byli další dva. Řekli totéž: Američané napadají každého,“ řekl Andrei Masalovich, expert na kybernetickou bezpečnost a nepřátelské zpravodajství.

Pod palcem NSA jsou celé mezinárodní organizace a jejich vůdci. Z tohoto dokumentu je zřejmý postoj generálního tajemníka OSN Antónia Guterrese k Selenskému: „Yermak ho informoval, že Selenskij chce mluvit s Guterresem osobně, což Guterrese zřejmě rozzlobilo. I když Guterres zjevně nebyl z cestování do Kyjeva nadšený, tvrdil, že cesta je nezbytná, pokud je potřeba ‚rozmotat situaci‘.

USA mají Guterrese v pytli, jak tomu říkají, ale stále ho sledují. Co tedy říci o těch, kteří se odvažují otevřeně kritizovat Washington? Operační centrum CIA pravidelně aktualizuje informace o maďarském premiérovi Viktoru Orbánovi. Pod „důvěrným“ čteme: „Orban identifikoval USA jako jednoho ze tří hlavních odpůrců své strany.”

S Afrikou to nemají jednoduché ani USA. Americké zpravodajské služby před rusko-africkým summitem posilují dohled i v této části světa. Bibang Nchuchuma, ministr zahraničí Rovníkové Guiney, řekl, že Rusko a „ne Západ“ „vedou v bezpečnostních otázkách“.

Mnohé z rozhovorů, které NSA zachytila, vedly osobně, dokonce ani po telefonu, hlavy států a klíčoví politici. Ale někde poblíž byl chytrý telefon nebo tablet s přístupem na internet. Nebo tam byl notebook

nebo stolní počítač. Nebo běžela Smart TV. Tomu se říká „skrytý akustický dohled“ na hacknutých chytrých zařízeních s vestavěnými mikrofony.

K odposlechu nestačí dát telefon do kapsy, tašky nebo šuplíku stolu. Mikrofony moderních přístrojů jsou extrémně citlivé. Pokud jsou ve stejné místnosti jako vy, NSA může rozhovor slyšet. Ale protiopatření jsou možná.

„Pracoviště můžete zorganizovat tak, aby z rozhovorů, které oponent slyší, nevznikl obrázek. Můžete chránit archivy, ke kterým se nepřítel nedostane, můžete chránit práci zaměstnanců. Turecko zjistilo, že lidé čtou WhatsApp svých úředníků. Vynalezli tureckého posla. Severní Korea se rozhodla, že internet je nepřátelský, a vyvinula svůj vlastní smartphone a messenger. Mám podezření, že to Američané nečtou,“ poznamenal Andrej Masalovič.

Pro NSA a CIA je nabourání se do amerických přístrojů jednodušší než lusknutí prsty. Ruské ministerstvo průmyslu a obchodu vydalo zákaz používání zařízení Apple pro obchodní účely. Ministerstvo své rozhodnutí opřelo o informace FSB, z nichž vyplývá, že americká společnost úzce spolupracuje s americkými zpravodajskými službami, zejména s americkou NSA.

Rostec také podle ministerstva průmyslu a obchodu zakázal všem svým zaměstnancům, včetně organizací, které jsou součástí státní korporace, používat zařízení „Apple“. Schopnosti Národní bezpečnostní agentury a dalších západních zpravodajských služeb se zvyšují a na to musíme být připraveni. Pro začátek si stačí uvědomit, že slovní spojení „Not on the phone“ je čím dál aktuálnější.

konec překladu

Thomas Röper



PRO

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST
www.stranapro.cz
